



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

梁俊傑

2024年1月3日

提升社區經濟發展 改造街區與推動美食文化

本澳在剛過去的聖誕和元旦假期，旅遊城區一帶人流暢旺，但反觀民生區則人丁單薄，生意額不及平常日子，或者同節假日居民外遊以及對遊客社區宣傳不足有關。有關當局早前公佈，位於民生區的雀仔園街市已完成優化工程並即將重開，同時沙梨頭街市熟食中心招標攤檔打造美食廣場，以及紅街市整治工程的逐步推進等，隨著這些民生設施的升級改造，相信能夠為社區經濟發展帶來一定助力。

過去一年，訪澳遊客數量不斷回升，2023年入境澳門旅客約2,823萬人次，恢復至2019年7成水平。但遊客消費結構出現轉型，遊客不再以大型娛樂場為遊覽目標，而是更願意走進街區小巷遊覽，感受本土文化特色。建議當局可藉此契機，配合傳統街市的改造升級，並透過美食推動更多居民和遊客深入體驗和感受街市的魅力，打造成民生區的一個品牌和特色，帶動社區經濟發展。

與此同時，建議優化街市周邊環境，例如沙梨頭街市附近具有港灣特色的海濱地區，可以打造海濱長廊並與十六浦地區相連，將新馬路一帶的遊客引流至此。同時配合好每一次的澳門周宣傳、引導，會為社區經濟發展注入新的動力。

此外，建議政府與專責公司加強內港近岸淤泥的清理工作，並讓專營公司加強街道清潔工作，確保海道和街道整潔舒適，提高觀賞性，增強吸引力，助力打造成高級的「全球美食」中心，為夜間經濟和美食廣場帶來更高的經濟發展。